

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (8 oldal) 20 pengő.

Irányelvek

Nagy Ferenc újjáépítési miniszter, a Kisgazda Párt ügyvezető elnöke legutóbbi beszédében világosan leszögezte azokat az irányelveket, melyeket a párt követni kíván. Négy pontban foglalta össze a párt irányzatát és ez a négy pont alkalmas arra, hogy eloszlasson félreértéseket, megsemmisítsen rosszindulatú vádakokat és alapvetően gyanúsításokat.

Az első irányelv a tiszta demokrácia. Ez alatt értjük a demokratikus alapelvek maradéktalan érvényesülését a politikai életben és az államvezetésben. Nem elég csak hirdetni, hanem gyakorlatba kell átültetni a demokratikus elveket. A magyar nép a demokráciának inkább csak a külső formáit ismerte meg, meg kell ismerkedni végre a demokrácia áldásaival is, helyesebben a demokrácia áldásaihoz részesíteni kell a magyar népet.

A reakció elleni küzdelem a második irányelv. Ez a célkitűzés elhallgattatja azokat a sanda gyanúsításokat, melyek a Kisgazda Pártot érik mos utalando azért, mert ezt a küzdelmet is magyar módra, keményen, de emberesen kívánja vinni. A demokrácia és a reakció viszonya víz és tűz. A kettőt sohasem lehet egygőzteni, éppen ezért folyik önkéntelenül a párt demokratikus felfogásából, a reakció elleni harcra is.

Az együttműködés a harmadik irányelv. Együttműködés az ország érdekében a többi demokratikus pártokkal. A többségi elv a parlamentáris jogszokása. De a párt a béke és nyugalom szempontjából hajlandó ezen túltenni magát: parlamenti többsége esetére is, attól a nemes céljól vezette, hogy a nemzeti egység megteremtődjék és a közös munka előfeltételei biztosíthatassanak. Persze nem jelentheti ez a nemes gesztus, hogy kisebbségben maradó pártok több jogot követeljenek majd, mint a nagyobb pártok, de jelenti, hogy az erősebb testvér a gyengébbet is magához vonja és együtt dolgoznak közös célok érdekében pártérdekeiket, illetve a párt eméddig sem mulott a Kisgazda Pártot, ezután sem mulik. Am joggal elvárhatja a párt, hogy a többi párt is mérsékelje a közös célok érdekében pártérdekeiket, illetve helyezze ezeket az országos célok mögé. A ránkövetkező nehéz fél megpróbáltatásai, az újjáépítés nagy szempontjai indokolják a párt eméddig nem elhatározását. Most már az a fontos, hogy a többi párt méltányolja és kövesse a gyakorlatban is a Kisgazda Párt példáját.

A negyedik irányelv, a külpolitika változatlanága, — folyik ahól a reálpolitikából, melyet a Kisgazda Párt követ. A nagyhatalmak jóindulatára ugyancsak szüksége van az országnak. Az érzelmi szempontokon kívül ebben leli magyarázatát, hogy csakis reális külpolitikát lehet követnünk és meg kell ragadnunk a lehetőségeket, hogy esetességből az ország minél előbb felemelkedjék.

A Kisgazda Párt önálló, független szabad Magyarország boldogulásáért küzd. Azt akarja, hogy szabad országban szabad nép éljen és viruljon. Ha a párt célkitűzéseit a magyar nép többségében helyben hagyja november

Meglesz a választás, minden párt saját listájával indul

Döntött a Kisgazda Párt országos nagyválasztmánya — Közös kiáltvány a nemzethez

Ismeretes, hogy a Független Kisgazda Párt országos vezetősége tegnapra összehívta nagyválasztmányát, mely a Párt legfőbb politikai szerve s mint ilyen, hivatalosan dönteni nagyfontosságú belpolitikai kérdésekben.

A Kisgazda Párt nagyválasztmányára az ország minden részéből megérkeztek a pártszervezetek kiküldöttel. Mintegy hétszáz kiküldött jelent meg kedden reggel a Kisgazda Párt budapesti Forum-mozgójában, ahol kevéssel 9 óra után kezdődött meg a nagyválasztmány országsszerte nagy figyelemmel kísért ülése.

„Ne féljen a munkásság a Kisgazda Párt győzelmétől“

A Himnusz elnéklése után Nagy Ferenc országos pártelnök mondott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy a nagyválasztmányt küzdelmes, nehéz időben hívták össze. Az elmúlt rendszerben az uralkodó réteg nem volt bizalommal a nép iránt és nem merie nagy döntések előtt megkérdőzni azt. A Kisgazda Párt bizalommal viseltetik a politikailag érett magyar nép iránt, döntések előtt meghaligatja véleményét és követi határozatát. A budapesti választásokról szólv Nagy Ferenc a vidék nevében köszönetet mondott a főváros népének, mely magáévá tette a magyar vidék álláspontját és hitét. Hangzóztatta, hogy a Kisgazda Párt nagy nyugalommal tanusította a fővárosi választások alatt. Ennek a nyugalomnak meg kell

maradni az elkövetkező időkben is. Szeretnénk — mondotta Nagy Ferenc —, ha a Kisgazda Párt méltóságteljes magatartása az egész magyar demokrácia nagatartásává válna. A továbbiakban kijelentette, hogy a Kisgazda Párt a múltban vállalta és a jövőben is vállalni fogja az ipari munkássággal az őszinte együttműködést. Ne féljen sem a munkásság, sem annak két pártja a Független Kisgazda Párt győzelmétől. Nem mondhat le a Kisgazda Párt arról, hogy a mai rendkívül nehéz időkben minden párt vállalja a munkát és az együttműködést. Végül hangsúlyozta Nagy Ferenc, hogy rendre, belső lelkével van szíves, hogy a demokrácián kívülünk velünk szemben eddig megnyilvánult bizalma növekedjék irántunk.

maradni az elkövetkező időkben is. Szeretnénk — mondotta Nagy Ferenc —, ha a Kisgazda Párt méltóságteljes magatartása az egész magyar demokrácia nagatartásává válna. A továbbiakban kijelentette, hogy a Kisgazda Párt a múltban vállalta és a jövőben is vállalni fogja az ipari munkássággal az őszinte együttműködést. Ne féljen sem a munkásság, sem annak két pártja a Független Kisgazda Párt győzelmétől. Nem mondhat le a Kisgazda Párt arról, hogy a mai rendkívül nehéz időkben minden párt vállalja a munkát és az együttműködést. Végül hangsúlyozta Nagy Ferenc, hogy rendre, belső lelkével van szíves, hogy a demokrácián kívülünk velünk szemben eddig megnyilvánult bizalma növekedjék irántunk.

Tildy Zoltán bejelenti a külön listát és a koalíciós kormányzás lementését

Nagy Ferenc elnök zűg tápsal fogadott beszéde után Tildy Zoltán országos pártvezér számolt be az időszerű politikai kérdésekről. Bevezetőül arról szólt, hogy a budapesti választások után belpolitikai feszültség keletkezett az országban. A Kisgazda Párt ebben a feszült helyzetben mértéktartóan viselkedik és nem járult hozzá a politikai nyugtalanság szításához.

Az elmúlt napokban hosszas tárgyalások indultak meg a Függetlenségi Front négy pártja között, melyeknek célja a Függetlenségi Front belső egységének helyreállítása és megszilárdítása.

A továbbiakban Tildy Zoltán bejelentette, hogy az országos választásokat november 4-én meg fogják tartani. (Viharos táps.) A pártok biztosítani fogják a pártok közötti békét, egymás megbecsülését és minden erővel arra törekednek, hogy a magyar választások zavaró incidensek nélkül folyjanak le. A novemberi választásokon — mondotta felemelt hangon Tildy Zoltán —, minden párt a saját listáján indul. (E szavaknál a nagyválasztmány tagjai helyükről felállva, szólni nem akaró ovációval tüntettek a külön lista mellett.)

A Függetlenségi Frontban továbbra is fenn akarjuk tartani a koalíciós kormányzást — folytatta Tildy Zoltán.

Elfogadják a javaslatot

A nagy tápsal fogadott beszéd után a nagyválasztmány elfogadta Tildy Zoltán pártvezér határozati javaslatát a további koalíciós kormányzást illetően, majd ki-

megbeszélésel vagyunk az ipari munkásság és pártjait. Nem kívánunk egyebet, mint egymás kölcsönös megbecsülését és egymás jegének kölcsönös tiszteltetését.

Az együttműködésnek feltételei vannak. Mindenképp úgy kell megszervezni a közéletet, hogy a meglévő készleteket igazságosan osszuk szét. Haiba hozunk politikai döntéseket a közélet meg szervezése nélkül. Minden erővel hozzá kell látni, hogy az őszi vetés kérdése megfelelő megoldást nyerjen. Ha nem lesz őszi vetés, az ország jövőre is nyomorogni fog. Az őszi vetés nemcsak gazdasági probléma, hanem politikai feladat is.

Hathatósabban biztosítani kell a közrendet és a jogrendet. Ezt a feladatot csak hideg fejjel, értelemmel lehet megoldani.

Intézményesen harcolunk a reakció ellen. Tizenöt évünk nem volt más, mint harc a reakció ellen. Tiszta törekvésinkkel meg fogjuk mutatni, hogy mi a reakció elleni harc.

A Függetlenségi Frontban tömörült négy párt hat pontból álló közös kiáltvánnyal fordul a nemzethez, a választópolgársághoz. (Ezt alább közöljük.) Tildy Zoltán végül jömnakát, felegyelmezettséget és eredményt kívánt a nagyválasztmány tagjainak az elkövetkezendő választásokon.

mondotta, hogy a Független Kisgazda Párt elfogadja az ismertett közös kiáltványt.

A hezzászlások során Sulyok Dezső képviselő annak a vélemény-

nyének adott kifejezést, hogy amennyiben a kormány újjáalakul, az csak a választások után következézz be. Két hetet már ki lehet bírni. A választások után tudjuk meg, hogy ki mögött ki áll.

Tildy Zoltán válaszában kijelentette, hogy a kormány átalakítása körülményektől függ. Lehetséges az is, hogy a választások előtt nem fog átalakulni a kormány.

A közös kiáltvány

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt, a Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Párt az alábbi kiáltványt intézte a magyar néphez:

Hazánk helyzete rendkívül súlyos. A gyalázatban összeadott reakciós rendszer szörnyű örökséget hagyott a fiatal magyar demokráciára. A felszabadulás óta eltelt néhány hónap alatt az elpusztult és németek által mindentől kifosztott ország még nem tudta begyógyítani sebeit. A nyári szárazság következtében még inkább megromlott az élelmiszerhiány, a dolgozók asztaláról a mindennapi kenyér, nincs zsír, cipő, ruha, tűzelés. A drágaság nőtn nő. Nehéz tél előtt áll a magyar nemzet.

A magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok tudják, hogy csakis az összes demokratikus erők szoros összefogása után lehetünk úrrá a mai nehézségeken. Csakis akkor kerülhetjük el a fenyegető katasztrófát, ha ebben az országban minden becsületes magyar ember vállalva küzd, hogy kenyeret, rendet, biztonságot adjunk a népnek. Az általános lista-kapcsolatokra a mostani demokratikus választójogi törvényeink módját adták, az erre irányuló kísérlet azonban megbúsult amiótt, hogy nem sikerült e kérdésben valamennyi párttal egységes álláspontra jutni. Ennek következtében a november 4-iki választáson minden párt saját listával indul.

Ennek ellenére a Nemzeti Függetlenségi Front négy vezető pártja az ország súlyos helyzetét tartva szem előtt kijelenti, hogy függetlenül a választások kimenetelétől a nemzeti egységre multatatlannul szükség lesz a jövőben is. A nemzet előtt álló feladatok egyetlen párt sem képes megoldani, hanem csakis együttesen az összes nagy demokratikus pártok. Ezért az új kormány, amely lehetőleg mielőbb, de legkésőbb a választások után azonnal átveszi az ország ügyeinek intézését, csakis a magyar Nemzeti Függetlenségi Front négy nagy pártjának kormányra lehet. Ennek a kormányknak feladata lesz:

1. Biztosítani a dolgozó nép számára a kenyeret és legfontosabb, az élethez nélkülözhetetlen élelmiszereket és iparcikkeket. Megszervezni és minden eszközzel biztosítani az élelmiszerek kötelező beszolgáltatását, az állami készletek gyűjtését és ezek igaz-

Vargha Béla, a Kisgazda Párt országos alelnöke lelkes szavakban mutatott rá a választások nagy jelentőségére.

Nagy Ferenc elnök zárószavában hangoztatta, hogy abban a reményben indul neki a Kisgazda Párt az országos választásoknak, hogy azok tiszták és becsületesek lesznek.

A nagyválasztmány ülése a Szózat elnéklése után ért véget.

ságos elosztását, az új gazdák földjeinek telekijelölési biztosítását, az őszi szántás minden erővel való elvégzését, hogy a jövő évi kenyeret biztosíthatassuk.

2. Kíméletlen erővel letörni a feketézőket, árdragítókat, élelmiszerecsempészeket és spekulánsokat.

3. Megfekezni a pénz további romlását, mindenképp a gazdaságra kivetett fokozatos adózás, az állami jövedelmek emelése, a kiadások csökkentése, a szükségsej cikkek nagyobb mérvű termelése és a fényűzés cikkek termelésének beszüntetése útján.

4. Államosítani a föld méhének kincsét, valamint az erőforrásokat.

5. Vaskézzel végigvinni a harcot a reakció ellen, esztrábjában elfojtani a reakció minden próbálkozását.

6. Megszilárdítani a rendet, felegyelmet, közbiztonságot az egész országban. Biztosítani a kormány rendeleteinek és utasításainak gyors és pontos végrehajtását.

E programot, amely a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front követelményeit tartalmazza, minden becsületes demokratikus hazafi a magáénak vallhatja és mert a programot közös, felhívunk minden szavazót, választót, hogy tartózkodjék a pártviszályok kifelezésétől, megfélemlítéstől, a rendezvarástól és minden olyan eszelekménytől, amely megromthatná azt az egységet, amelyre az országnak ma olyan nagy szüksége van. A nemzet érdekében felegyelmezzet magatartást, szenvedélyektől mentes tiszta, szabad választásokat követel.

Az ország helyzete súlyos, de tölünk függ, hogy kivesszük a nemzetet a szakadékból, amelybe a reakció és a fasizmus döntötte. Már ráléptünk a felemelkedés útjára. A megkezdett úton tovább kell haladnunk abban a biztos tudatban, hogyha megőrizük és szorosabba fogjuk a demokratikus erővel egységét és egyesült erővel megesszük mindazt, amit hazánk helyzete megkövetel, akkor az elkövetkező évben jobb napok virradnak sokat szenvedett nemzetünkre.

Ötödik kocka a Kisgazda Pártó

Tegnap Budapesten megjeltek a sorsolást arra nézve, hogy a szavazólapon milyen sorrendben következzenek a pártok. A sorsolás a Kisgazda Pártot az

ötödik helyre juttatta. Aki a Kisgazda Pártra akar szavazni, az tehát az ötödik kockába teszi a keresztet.

Öt párt nyújtotta be Debrecenben képviselőjelöltjei listáját

Tegnap déli 12 órakor járt le a határidő, ameddig a képviselőválasztáson induló politikai pártoknak be kellett nyújtani a képviselőjelöltjei listáját. A központi választási bizottság, amely dr. Kondor János és Csillag József elnökei alatt működik napok óta, kedden egész nap állandó szolgálatot tartott. A kitűzött határidőig öt párt nyújtotta be a jelöltek névsorát.

Elsőnek a Független Kisgazda és Polgári Párt nyújtotta be a képviselőjelöltek listáját. A „Debreczeni” már részletesen közölte a jelöltek névsorát, amelyen listavezető dr. Vásáry István ny. pénzügyminiszter, Debrecen régi érdemes polgármestere. Utána Bihari Nagy Lajos berettyóújfalusi tanfelügyelő, Kálmán István hajdúböszörményi kisgazda, Császár László iskolaigazgató, Csizmadia Ferenc Dereoske, Zsom Miklós Hajdúnánás, dr. Lévy Zoltán ügyvéd, Szigethy Gyula főzerkesztő stb. következnek.

A Kisgazda Párt után a **Polgári Demokrata Párt** nyújtotta be a jelöltek névsorát. Itt ez a sorrend: Dusicza Ferenc ref. lelkész, Radó Antal bankigazgató, Szabó Béla iparos, Pászti Dénes százados, Pál Antal ref. lelkész, Balláné Cseh Ida, Kegyes György gyári munkás.

Harmadjára a **Nemzeti Paraszt Párt** adta be a jelöltek listáját. Veress Péter író, Szabó Pál író, dr. Kondor Imre egyetemi magántanár, Gém Ferenc, Jakab József, Doró Mihály, H. Nagy Gábor a jelöltek. Dr. Juhász Géza tankerületi főigazgató a 11. helyre került.

A **Kommunista Párt** nyújtotta be ezután a listáját. Kállai Gyula

államtitkár, Szabó István párttitkár, Balog Elemér tanár, dr. Zöld Sándor orvos, ifj. Veress Péter, Radványi Rózsa, Tóth József, Kiss Lajos, Szabó Lajos, Gellén Imre, dr. Szabó Árpád egyetemi tanár, dr. Ujhelyi Szilárd min. osztályfőnök, dr. Tariska István, Magyar János, Végh Dezső helyettes polgármester a jelöltek sorrendben.

Végül a **Szociáldemokrata Párt** adta be a jelöltek névsorát. Listavezető dr. Riesz István igazságügyminiszter, utána Szabó István államtitkár, Kovács János, Erdős Imre, Antaffy József, Mester Sándor, Bánhegyesi Kálmán stb. következnek.

A központi bizottság valamennyi párt jelölőlistáját elfogadta. A jelöltek névsoráról a kerület valamennyi községét értesítik. A következő feladata lesz a szavazócédula elkészítése. Debrecenben különben most folyik a választói névjegyzék végleges összeállításának és kiigazítása. Körülbelül ezer felosztás történt, ennyien kérték pótlólag felvételüket a választói névjegyzékbe. A kérelem legtöbb esetben jogos és így körülbelül ezerrel bővült a debreceni szavazók száma. 65 ezerre tehető a szavazati joggal bíró választók száma, Hajdú és Bihar megyében együttesen körülbelül 260 ezer szavazó van, így 300 ezernél több a szavazó az egyesített Hajdú-Bihar debreceni kerületben. Körülbelül 22 képviselőt választ együttesen Hajdú-Bihar és Debrecen, 12 ezer szavazat kell egy jelölt megválasztásához, illetve 12 ezer szavazat után kap bármely párt egy-egy mandátumot.

Száz százalékkal emelik a villany, gáz, víz egységárát

Az általános áremelkedés nyomán a Világítási Vállalat is újból emeli a díjszabást, a villany, gáz, víz egységárát. Az emelés november elsején lép életbe és általában 100 százalékos lesz. A villany-áram ára 33 pengő helyett 66 pengő lesz, a gáz 27 pengő helyett 54 pengő. A gáz árát 20 pengőről 27

pengőre emelték még októberben, ugyanis a hajduszoboszlói gáz javította, de egyben meg is drágította a gázszolgáltatást. Emelkedik a villany, gáz, vízmérő óra, a nagyerdői termál és fedett uszoda díja is és mindennemű áram, amit a Világítási Vállalat nyújt.

Erdély készül a Debreceni Vásár megnyitására

A Vásár igazgatója ma Bukarestbe utazott

Hírüldünk arról, hogy a Debreceni Vásár a magyar-román barátság jegyében rendezik meg és a Vásár küldöttségének Erdélyben folytatott tárgyalásai igen szép eredménnyel végződtek.

Most arról számolhatunk be, hogy Romániának két legnagyobb erkölcsi testülete az ARLUS, a Romániai Szovjetbarátok Egyesülete, és a romániai Népvédelem, amely összetételében és célkitűzéseiben a Nemzeti Segélynek felel meg, elhatározták, hogy imponáns módon vesznek részt a Debreceni Vásáron.

Vasárnap este egyikként megérkeztek Debrecenbe azok a nagyváradi kiküldöttek, akik egyrészt

megtámasztották az Arany Bika szállóban a romániai cégek és hivatalok, testületek részére jelölt kiállítási területet, másrészt pedig megtámasztották az intézkedéseket, hogy a nagyváradi debreceni autóbusszjáratok megindításával kapcsolatban a „Hermes” utazási vállalat Debrecenben kirendeltséget állítson fel. A nagyváradi kiküldöttek kézbesítették dr. Ciacian Virgil főispán szíves meghívását, amelyben a Vásár igazgatóját közvetlen tárgyalásokra Bukarestbe invitálja meg. Pál Jób hírlapíró, a Vásár igazgatója, a meghívásnak megfelelően a nagyváradi főispán által rendelkezésére bocsátott gépkocsin ma elutazott Bukarestbe.

Jön a sóvonat

A szovjet-magyar árucseréforalmi egyezmény keretében megérkezett az első 40 vasútkocsiból álló sóvonat Magyarországra. A második sóvonat, amely 45 vagonból áll, már útban van Magyarország fele. (MTI)

Elnapolt népbírói tárgyalás az igazságügy-miniszterhez intézett beadvány miatt

Erdékes elnapolás történt a debreceni népbírószékben, illetve népbíróságon. Simon Sándor tiszcsacsegei lakos, keretlegény ellen háborús és népellenes büntetés miatt emelt vádat a népbírószék, mert állított (az embert kivégzett) Budapestban a Dunaparton és kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal.

Szerdára volt kitérve a népbírói tárgyalás és ha a vádak beigazolódnak, a legsúlyosabb büntetést kapta volna Simon Sándor. A múlt nap beadvány érkezett a népbírószék útján az igazságügyminiszterhez és Simon falubeli politikai pártja, azonkívül a Demokratikus Nőszövetség, a MaDISZ kérte az igazságügyminisztert, hogy Simont helyezze szabadlábra, ellene az eljárást szüntessék meg, mert „ők Simont megbízható embernek ismerik és nem tetteleik fel róla a vádat és terhelő adatokat”. A népbírószék kérte az igazságügyminiszterhez a tárgyalás elnapolását és beadványt és Simon iratait felterjesztették az igazságügyminiszterhez. A szerdai tárgyalás így elmarad az elnapolás következtében.

Gyilkolt és fosztogatott egy banda a tanyavilágban

A debreceni rendőrség tanyai kapitánysága Galgóczi és Zentai nyomozóhadnagyok bravouros nyomozásával kézrekerítette Rác János bellegelői lakost, aki több társával együtt fegyveresen fosztogatta a bellegelői, fenesikái, gurgori tanyavilágot. Rác és társai agyonlőtték és kifosztották a rendőrség megállapítása szerint Csige István Bellegelő 220. szám alatti lakost, 17 helyre betörték és löbök között Tóth Imre, Oláh Béla, Szigeti Ferenc és Gyökös Gábor bellegelői lakosoktól pénzt, ruháment, kővér kacsát, tehenet, lovat, kővér sertést loptak. A rendőrség nyomában van a rablóbanda többi tagjának is.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért
Takács Sándorné ékszerkereskedő
Piac-utca 22.

HIREK

— **Időjárás-jelentés:** Mérsékelt déli, délnyugati szél, felhős égbolt, több helyen kisebb fűtő eső, reggel sokfelé köd, a hőmérséklet kissé emelkedik. (MTI)

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Lükő Gábornak, a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karján a neveléstudomány folklorisztikus alapjai c. tárgykörből történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és öt ebben a minőségében megerősítette.

— **Kenyérjegy-szelvény érvényesítés.** A hatósági élelmiszerjegy október 22—23, 24—25 napjára érvényes 178 és 179 számú szelvényére 40—40 deka kenyér szolgáltatható ki. Ezekkel a jegyekkel a sütőüzemek október hó 26-án számoljanak el. Polgármester.

— **Reformációi igehirdetessorozat** az evangélikus templomban. Ma, október 24-től kezdve minden délután 4 órakor dr. Schulek Tibor, az evangélikus templomban (Miklós u. 3.) egy héten át reformáció ünnepére előkészítő sorozatos igehirdetést tart.

— A pénzügyi hatóságok és hivatalok alkalmazottai ma, szerdán újjáépítési rohamunka öntént vállalt kötelezettségüknek a nagyerdői stadionban tesznek eleget. E napon az említett hatóságoknál és hivataloknál csupán ügyeleti szolgálatot tartanak.

— Vasárnap lesz az V. munkáshangverseny, belépődíj: 20 P és egy darab tűzifa. Vasárnap a Munkáskultúrászövetség és Ady-Társaság népszerű munkáshangverseny sorozatának V. matinéja, délelőtt 11 órai kezdettel a zeneiskola dísztermében. A hangverseny címe: A zongoraverseny fejlődése. Előadást tart Galánffy Lajos, Mozart d-moll versenyművét játsza Borbély Edit, Schumann a-moll versenyművét Szele Margit, Liszt Esz-dur versenyművét pedig Tóth Adél. A belépődíj egységesen 20 pengő és egy darab tűzifa. A jegyeket a zeneiskolában árusítják, ugyanoda kell a fát is elvinni.

— **Közellátásiügyi miniszter** közli, hogy a termelők által szabadon értékesíthető tej legkisebb termelői ára október 21-től 31-ig terjedő időre literenként 120 pengő. (MTI)

— **Lisztiküldetés.** A város közéletelméleti ügyosztálya közli, hogy az élelmiszer már közötti jegyzelvényére korábban fél kiló finom lisztet utáltak ki 56 pengő árban. Most a város polgármestere intézkedése folytán a liszt kiutalása megkezdődött.

— **Végh Dezső** helyettes polgármester betegszabadságra. Végh Dezső helyettes polgármester hosszabb idő óta betegszabadságon van. Amennyiben betegsége nem javul, még hosszabb tartós szabadságra megy és csak akkor tér vissza hivatalába, ha teljesen felgyógyul. Távolléte alatt a közéletelméleti ügyeket Csillag Miklós népjóléti irodai hivatali megbízott igazgató látja el.

* **Dr. Zieherman Imre** orvos rendelését Hatvan u. 6. ismét megkezdte.

Férfi és női szövetek, belésáruk nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textiltárházban
Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

DIVATLAPOK
legújabb model újdonságok nagy választékban
csuházai, népiiskolai és köznevelési nyomatvány ruhák
Szilveszmag-nál
Püspöki palota

FIGYELEM!
VARRÓGÉPTÜK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon új és használt kaphatók
HORVÁTH THAMER
műszerész-mester
Deák Ferenc-utca 9.

Elfogták a hajdunánási gyilkost, aki lábmosás közben ölte meg a hazatért hadifoglyot

A közelmúltban gyilkosság történt Hajdúnánáson. Kelemen Imre hazatért hadifogságból és felesége körében töltötte az estét. Amikor fürdőni kezdtek és a lábát mosta, valaki belélt az ablakon és Kelemen Imre holtan esett össze. A nyomozás során gyanu merült fel, hogy a gyilkosságot Molnár Bálint fiatal legény követte el, aki udvarolt Kelemennek férje távollétében. A gyilkosságra Kelemen Imréné bujtotta fel. Molnár Bálint szökésben volt, míg most sikerült elfogni. Ugy Kelemenét,

mint Molnár Bálintot bszállították a debreceni törvényszék fogházába. Kelemen részben beismerő vallomást tett, Molnár tagadni igyekszik. A gyilkosságot állítólag géppisztollyal követte el. Kelemené ellen gyilkosságra való felbujtás, Molnár Bálint ellen gyilkosságban való tettestárs és részesség miatt folyik az eljárás. — Dr. Blaskovits Zoltán vizsgálóbíró kedden hallgatta ki részletesen az őrizetbe vett asszonyt és fiatal embert, akiket vizsgálati fogságba helyeztek.

Hatósági eljárás két péküzem ellen élvezhetetlen kenyér miatt

Terv: kisajátítani a nagyobb péküzemeket, ha nem szállítják le a kenyér árát

A debreceni kenyérfronton a helyzet továbbra is tisztázatlan és bizonytalan és talán a szerdán tartandó árértekezleten nyer némi tisztázást.

A közellátási ügyosztály helyettes vezetője nyilatkozott a sajtó számára a következőképpen: — Debrecen város közellátási ügyosztálya a jövőben internálási eljárást kér és foganatosított a rendőrség útján ama pékek ellen, akik a hatósági lisztet — amit a közellátás utal ki számukra — más célra fordítják, elvesznek belőle, avagy élvezhetetlen, rosszminőségű kenyeret állítanak elő. A város erőlyesen akar rendet teremteni ezen a vonalon. Jelenleg két pék, illetve üzem ellen folyik megtorló eljárás, a Népszövetkezet és Kelemen pék ellen. A Népszövetkezet ellen a rendőrség

ség tett panaszt, a rendőrök részére a Népszövetkezet szolgálja ki a hatósági kenyeret.

— Az Árkérdésben tulajdonképpen a közellátási miniszter jogosult határozni. A város nem veszi tudomásul a pékek egyoldalú ár-emelését és eljárást indít a pékek ellen. Az ár megállapítást ma, szerdán délután 4 órakor tartandó értekezleten vitatják meg, ahol a pékek előterjesztik a kalkulációt.

Amennyiben nem sikerül méltányos árat elérni, a közellátási ügyosztály terve az, hogy kisajátítja a nagyobb üzemeket és a város maga sütöttei és készítetteti el a kenyeret és szolgálja ki jegy- el a dolgozóknak. A város reméli, hogy erre nem kerül sor.

Valuták árfolyama

A Magyar Nemzeti Bank hétfőn délután, október 22-én a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg: dollár 8200—8300, svájci frank 1930—1950, svéd korona 1960—1980 P.

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol!
Langer és Katz
vastelep Hatvan-u. 62. Tel.: 4—12.

HAJDU FERENCNÉ
kozmetikai intézetét
a fővárosból Debrecenbe helyezte át.
Piac-u. 59. l. e. (Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyiségében)

BÚZÁT, rozst, árpát, tengerit minden mennyiségben VÁSÁROL az APAFI GŐZMALOM

Férfiruha - Nőikabát Férfiszövet-Belésáru VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélescsényinek SAS-UTCA 2.

